

没有抵押，没有担保，这个一无所有的男人，竟从银行贷款45万，结果3个月收入破百万！

他究竟是怎么做到的？

- 办厂梦想

“到达卡就能致富”，这句话在孟加拉国穷人之间广为流传，34岁的伊斯兰也怀揣着这个理想来到了这里。

达卡纤维产业占全国主干产业的七成，光是缝纫工厂就有上百家。从事相关行业20年的伊斯兰也想在这里办一个厂。

可他一无房产，二无土地，创业资金从何而来呢？

- 专为穷人贷款的银行

全球最大的非政府组织BRAC旗下的布拉克银行，向伊斯兰伸出了援手。这家银行专门为穷人作无担保贷款，其宗旨是“消除贫困”。

他来到银行，看到楼道里都挤满了跟他一样前来申请贷款的人，顿时就傻眼了，他心里不禁开始紧张起来，真的能顺利拿到贷款么？

递交过申请之后，他很快就接到了面谈通知。

工作人员了解了伊斯兰的相关其情况，经过面谈，他从工作人员手中拿到了55万的贷款现金。

这家银行的贷款利息非常低，连本带利一年还清。他心里暗自下定决心，一定要每期都按时还款。

- 机遇与困难并存

工厂还没有正式开张就通过中介商接到了来自国外的大批订单，这让他很兴奋。

只有工厂没有工人当然不行。听说有新工厂即将开工，好多年轻女孩都来应聘，伊斯兰亲自招聘。

这些女孩都是因为家里贫穷而出来工作的，她们想用自己的劳动来养活家人。伊斯兰不禁想起了自己14岁出来打工的场景。

经过一番忙碌，虽然只有十几台缝纫机，十几个工人，但是伊斯兰仍然干劲十足，他撸起袖子，准备大干一场。

可还没等到正式开工，他们就进入了困境。由于制衣工厂极速增加，类似这样的工厂全城有1万多家，而且一每天50家增长。

全城用电紧张，导致工厂内电力不足，添置的缝纫机大部分都无法启动。

眼看交单的日期来临，夫妻二人同心协力，带着工人们一起加班加点地进行赶制。

虽然18台缝纫机只有8台开了工，但是经过他们的一番努力，还是按时交了货。

可正准备为此松一口气的时候，新的问题又出现了。

500件童装按时完工，可中介商却只给他们带来了一半的货款。这也意味着银行的贷款即将逾期。

伊斯兰又急又气，一边指责中介商不诚信，一边想办法筹钱。

他给另一家还欠他贷款的中介商打电话，对方立刻派人过来帮助他解决问题。

东拼西凑一阵子，总算凑齐了。夫妻俩赶紧匆匆往银行赶，当柜员热情地向他们道谢时，他们如释重负地笑了。

- 来自前辈的忠告

三个月后，伊斯兰的工厂进行了扩大，从最初的16人，增加到了125人，营业额也提升了四倍，每月净收入62万。

工场里灯火通明，工人们各司其职，没有一个偷懒的，整个工场里是热火朝天的忙碌。

伊斯兰并不想止步于此，小富即安不是他想要的。他开始向当地最大的国际制造商泰彪取经。

同为草根起家的泰彪接待了他，并对他带来的样品作出了很多指导性的意见。

例如衣服线头不能露出来，白布不能用黑线，如何解决线头太松问题等等。

并且毫不留情地说：“你们这个质量赶我们工厂实在是差太远了。国际市场的要求可是很严格的，必须要真正地拼命干才行。”

伊斯兰听得冷汗涔涔，不来不知道，来了才明白原来自己与别人的差距实在是太远了。

泰彪对他说：“小伙子，你记住一点，在达卡，没有任何人能帮助你，只有你自己站立起来向上爬才能取得成功。”

伊斯兰默默地记在了心里。回到工场里，他开始严抓质量。

事实也证明，质量才是制衣厂生存发展的首要条件，仅仅3个月，伊斯兰就实现了营业额破百万。

• 努力创业的丽哈娜

如果说伊斯兰能靠技术起家，那么丽哈娜算得上是真正的一无所有。

22岁的她跟丈夫和儿子一起生活在达卡最大贫民窟内，大约有300万穷人。

这些人要么是遭受自然灾害流浪而来，要么是突遇变故，家道中落。

其实以前丽哈娜的生活还算是不错，有一间小小的杂货铺。

但自从丈夫生病以后，看病花去了所有积蓄，店里的货品卖掉以后都无法进新的。

货架越来越空，老主顾们也不来了，杂货铺开始入不敷出。

每天一百多块钱的收入，既要维持全家的生活，又要给丈夫看病，实在是捉襟见肘。

眼看着周围店铺的老板们做了贷款以后，生意越来越好，不仅从一无所有到了衣食无忧，连孩子也都进了学校。

丽哈娜每天愁容满面，却毫无办法。

布拉克银行专员的到来给她带来了希望的曙光。

她心动了，心想：“我又不比她们差，凭什么要落后于别人？”

终于，她向银行提出了贷款申请。布拉克银行很快就给出了回复，邀请她前去面谈。

• 姐妹齐心，银行放款

在布拉克银行除了大额贷款，也有小额信贷方式。可以没有抵押，但是需要四个担保人。

为了成功贷款，丽哈娜的四个好姐妹挺身而出，她们都相信她的人品。

面对面试官时候，丽哈娜还是有些紧张的。但是她的坚定和好友们的得力助攻打动了面试官，面试官告诉她同意放款时，她笑靥如花。

放款员递给她8200塔卡，告诉她以后每周她需要还款245塔卡，一共要还一年。

出了银行，丽哈娜立即去进货了。店里主要销售的食用油是必不可少的，聪明的丽哈娜还进了一些像肥皂、盐这些生活用品。

这下再看她店里的生意，热闹非凡，不但老主顾们又回来了，还来了不少的新客人，纷纷称赞她这里不但货品齐全，还物廉价美。

虽然比以前忙碌多了，但充实有盼头的生活让容重新回到了丽哈娜的脸上。

一周以后，她如期还上了贷款首期，还有不少盈余。

如今，丽哈娜的小店生意越来越好，丈夫的身体也比以前恢复了很多。一家人生活的和和美美。

• 尾声

在达卡，许多像伊斯兰和丽哈娜这样，想创业却又没有资金的穷人，都受到了布拉克银行的帮助。

他们不需要任何抵押就能到银行进行贷款，而银行之所以愿意放款给他们，是因为银行相信这些干劲十足的年轻人们。

事实也证明，这些贷款人的还款率达到了99%以上。

最后我们祝愿这些年轻人，用他们自己的双手为自己和家人争取更美好的明天，也为布拉克这个“穷人银行”点赞。